

249  
米三江口新高度！  
“宁波塔”竣工

记者昨天从鄞州区百丈街道获悉，K11 ATELIER（“宁波塔”）已于近日顺利竣工，预计不久将正式投入运营使用。

“首次亮相宁波的K11 ATELIER（‘宁波塔’），将助力百丈街道楼宇经济高质量发展，并为宁波城市发展注入新的活力。”百丈街道党工委书记葛焕表示。

K11 ATELIER（“宁波塔”）。  
新世界中国供图

## ■相关链接

## 宁波高楼简史

宁波三江口区域，地标建筑云集，其中多座建筑曾加冕“宁波第一高楼”。

唐代天封塔，高约51米，“宁波第一高楼”的桂冠戴了将近1300年。

1982年，东门口的交邮大楼，高32.9米，是宁波第一幢现代意义上的小高层建筑。

1992年，老宁波熟悉的精品商厦所在的中山东路7号楼建成，高度近60米，打破天封塔保持了近1300年的高度纪录。

1995年，中信国际大酒店建成，高108米，是宁波第一幢百米高楼。同年底，高138米的中农信国际商厦落成，不仅成为“宁波第一高楼”，也是当时的“浙江第一高楼”。

2004年，高179.2米的凌江名庭出世，取代中农信成为“宁波第一高楼”。

2008年，解放桥边的万豪大酒店开业，高160米。

2015年，“玉米楼”宁波财富中心竣工，高188米。

位于南部商务区、2011年建成、高228米的宁波商会·国贸中心，是宁波第一幢突破200米的高楼。

还有已经建了很久、至今还没完全建成的宁波绿地中心，高240米……

目前，“宁波第一高楼”的主阵地，转移到了宁波新的城市中心东部新城。在这里，已经建成的高256.8米的宁波环球航运广场、高246米的中银大厦，以及在建的高409米的宁波中心、高450米的城市之光，正在重新定义宁波的城市高度。

记者 周科娜  
通讯员 倪馨怡

闻继望等15位人士  
获授“宁波市荣誉市民”称号  
已有211位人士获此荣誉称号

本报讯(记者 房伟) 8月31日，市十五届人大常委会第三十九次会议决定授予对我市经济建设、社会发展、科技进步和对外交流与合作等方面作出突出贡献的闻继望、陈闾上鑫、高明焕、郭建辉、王金文、相原俊夫、王鸣、杨荣贵、黄维、朱叶俊杰、席若·韦斯特(女)、孙国平、包文骏、王慧飞(女)、曹志欣等15位人士“宁波

市荣誉市民”称号。

据悉，我市自1993年起开始实施“宁波市荣誉市民”称号授予工作，至今已有211位人士被授予“宁波市荣誉市民”称号。这项工作的深入推进，对推动我市经济社会发展，促进对外交流合作，发展教科文卫、社会公益事业等方面起到了积极作用，赢得了海内外人士的广泛关注。

## 中兴路与兴宁路口将建天桥

本报讯(记者 周科娜 通讯员 朱宁溪 郑玲) 随着地铁交通网的完善、主干路的综合整治及儿童公园景观提升改造，中兴路与兴宁路交叉口的交通压力进一步扩大，人行天桥的建设提上议事日程。记者从宁波市自然资源和规划局鄞州分局获悉，中兴路与兴宁路交叉口人行天桥工程历经市、区两级各部门和专家论证，多轮会议研讨，目前已完成工程选址与规划方案现场公示及网上公示。

宁波市自然资源和规划局鄞州分局相关负责人表示：“我们结

合公示期间社会各界的意见，从实用性、美观性等方面，进一步优化完善桥梁形态比例、结构构件尺度、外部装饰、夜间灯光、人行扶梯等设计，全力建成风貌协同、品质高端的精品项目。优化方案为主桥上部结构采用等高变宽环形连续钢箱梁结构形式，天桥桥面净宽应控制在4.65米，梁高1.8米，总长约293米，桥下共设置8个桥墩，桥下净空高于5米。”

值得一提的是，与单一的通过性空间不同，该人行天桥融合场所塑造与街区改造理念，成为具有休憩功能的城市空间与景观。



中兴路与兴宁路交叉口人行天桥效果示意图。 通讯员供图



## 消防部门曝光5处重大火灾隐患区域

本报讯(记者 马涛 通讯员 尹莹棋) 近期，经宁波市消防救援支队排查核实，将海曙望春工业园区(丰惠路段企业)、鄞州邱隘镇邱一村卜嘉新村、慈溪海晏庙村北工业园区、北仑算山电镀园区、余姚胜山西路餐饮集中区域这5处区域，列为2021年重大火灾隐患挂牌整改区域，将提请市政府进行挂牌整改。

据了解，这5处重大火灾隐患区域存在违章建筑占用防火间距、消防车道；电器线路私拉乱搭；电动自行车违规充电；店铺内消防设施配备种类较少、不

齐全；人员密集场所设置有影响人员疏散逃生的防盗窗等隐患。针对检查中发现的火灾隐患，监督执法人员责令相关场所立即整改。

整改期间，市消防救援支队将对存在重大火灾隐患的区域提出工作建议，督促帮扶其开展整改工作，并要求各地有关单位切实明确消防安全责任，牢固树立安全发展理念，确保重大火灾隐患按时限、高质量整改。下一步，该支队将及时开展验收，确保排查出的隐患彻底整改到位。